
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج العُمانية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/om                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الرابع اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/om/4                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الرابع في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/om/4math                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الرابع في مادة رياضيات الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا                                     

                  https://almanahj.com/om/4math1                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الرابع اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/om/grade4                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس حنان حمادي اضغط هنا                                           

        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا                        

                  https://t.me/omcourse_bot                                  
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 سلطنة عمان       
 وزارة التربية والتعليم       

 المديرية العامةللتربية والتعليم   
 خصب  –محافظة مسندم      

 (  4 – 1مدرسة خصب للتعليم الأساسي )   
 

 الفصل الدراسي الأول     

 اتي الممتعةكـــراس أنشـطة رياضي   
 للصف الرابع الأساسي

 عداد  لأاالجزء الأول / 
 الإسم :..............................

 الصف : الرابع .....................                                
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 ادةإعداد معلم الم                                                                       
 حنان حمادي                                                                               

                                    2018  /2019 

 

 سلطنة عمان       
 وزارة التربية والتعليم       

 المديرية العامةللتربية والتعليم   
 خصب  –محافظة مسندم      

 (  4 – 1مدرسة خصب للتعليم الأساسي )   
 

 الفصل الدراسي الأول     

 اتي الممتعةكـــراس أنشـطة رياضي   
 للصف الرابع الأساسي

 عداد  لأاالجزء الأول / 
 الإسم :..............................

 الصف : الرابع .....................                                
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 ادةإعداد معلم الم                                                                       
 حنان حمادي                                                                               

                                    2018  /2019 

 

 لمن يهمه الأمر / المعلم .. ولي الأمر .. الطالب  

ميذ يحتوي الكراس مجموعة من الأنشطة التي  تعزز تعلم الرياضيات  للتلا
لتهيئة   Timssط أسئلة نموتدريبات على وتطوير مهارات حل المشكلات ، 

في   متابعة الطالب في انجاز الأنشطة الواردةرجو التلاميذ وتحفيزهم، كما أ
 -ص  -) رقم الصفحة  بكتابة ميذ  وذلك بتدوين الأجوبة في الدفتركتاب التل

                                                                     3 ص  مثال :.  (ورمز السؤال 

 وأشكر حسن تعاونكم                5462/   6س                  .           . 
..                                     

 

 لمن يهمه الأمر / المعلم .. ولي الأمر .. الطالب  

ميذ يحتوي الكراس مجموعة من الأنشطة التي  تعزز تعلم الرياضيات  للتلا
لتهيئة   Timssط أسئلة نموتدريبات على وتطوير مهارات حل المشكلات ، 

في   متابعة الطالب في انجاز الأنشطة الواردةرجو التلاميذ وتحفيزهم، كما أ
 -ص  -) رقم الصفحة  بكتابة ميذ  وذلك بتدوين الأجوبة في الدفتركتاب التل

                                                                     3 ص  مثال :.  (ورمز السؤال 

 وأشكر حسن تعاونكم                5462/   6س                  .           . 
..                                     



          صنف  أرقام الأعداد التالية في منازلها  :                                                                                      .1           1                                        

 الأعداد آحاد عشرات مئات آلاف

1 3 4 6 1346 

    9086 

    8930 

    200 

    5771 

 اكتب  الصيغة التحليلية  للأعداد السابقة المذكورة اعلاه : .2        

         1346         =     6    +  40   +  300   +  1000                                                                                                       
.                                                                     +              +            +             =  ................                                                                             

 .    +             =   ................                                                                                                     +               + 
                                                                 +                +           +             =    ................                                       

.                                                                +                +           +             =    ................               

                                                  مئات  4عشرات  + 2آحاد +  3        ماهو العدد الذي يساوي     3      .

     .     432                324              234                423                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

          صنف  أرقام الأعداد التالية في منازلها  :                                                                                      .1           1                                        

 الأعداد آحاد عشرات مئات آلاف

1 3 4 6 1346 

    9086 

    8930 

    200 

    5771 

 عداد السابقة المذكورة اعلاه :اكتب  الصيغة التحليلية  للأ .2        

         1346         =     6    +  40   +  300   +  1000                                                                                                       
.                   +            +             =  ................                                                                                                                            +                 

 .                                                 +               +            +             =   ................                                             
                                                                 +                +           +             =    ................                                       

.       +             =    ................                                                                                   +                +

                                                  مئات  4عشرات  + 2آحاد +  3        ماهو العدد الذي يساوي     3      .

     .     432                324              234                423                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

1

 تجزئة الأعداد 

1

 تجزئة الأعداد 



                                                                                   اكتب القيمة المكانية للرقم الذي تحته خط .                           

.    312  = ......         761 =  ......        192 = ......                    

    .3245  = ......       4673 =  ......      0432 = ......          

.  58156  = ......     20364 =  ......     01009 = ...... 

                                                                  ؟    800قيمة مكانية تساوي  8ي عدد يكون ل أفي   .2 

.   . 1468               2587             3809               8634               

             عليها تسعة عشرات : ماالرقم الذي يساوي ثمان عشرات مضاف  .3
 .          17                170               1700               17000                 
                                                                        3000+ ....؟... + 40+  7=  3947د في  مالعدد المفقو   .4
.     90                 9                 900                9000   

                                                                                   مئات  ؟                                             6ما القيمة التي تساوي   .5 
 عشرة  60عشرة            600آحاد            60آحاد              6     . 

                                                                             100ب  5432أي عدد يزيد عن  .6 
 .     6432              5532              5442                5433  

ف آخر منزلة          5منازل بحيث يكون الرقم  5اكتب عددا مكون من **      
   1000.         ورقم آخر في منزلة الآلاف قيمته المكانية 

 

                                                           

                                                                                   اكتب القيمة المكانية للرقم الذي تحته خط .                           

.    312  = ......         761 =  ......        192 = ......                    

    .3245  = ......       4673 =  ......      0432 = ......          

.  58156  = ......     20364 =  ......     01009 = ...... 

                                                                  ؟    800قيمة مكانية تساوي  8ي عدد يكون ل أفي   .2 

 .  . 1468               2587             3809               8634               

             عليها تسعة عشرات : ماالرقم الذي يساوي ثمان عشرات مضاف  .3
 .          17                170               1700               17000                 
                                                                        3000+ ....؟... + 40+  7=  3947في   مالعدد المفقود   .4
.     90                 9                 900                9000   

                                                                                  مئات  ؟                                              6ما القيمة التي تساوي   .5 
 عشرة  60عشرة            600آحاد            60آحاد              6     . 

                                                                             100ب  5432أي عدد يزيد عن  .6 
 .     6432              5532              5442                5433  

ف آخر منزلة          5منازل بحيث يكون الرقم  5اكتب عددا مكون من **      
   1000.         ورقم آخر في منزلة الآلاف قيمته المكانية 

 

                                                           

 

  

 القيمة المكانية

2

 القيمة المكانية

2



     

                                                                                      اقــرأ الأعـداد التالية واكتبها بالكلمات :         

.  199 / ..................................   85/ ..................................              

. 340 / ...................................  700/ ..................................                   

. 1050/.................................  2003/ ..................................         

. 9010/ .................................  8015/ ................................. 

:                                                                             9740ي من الإختيارات التالية يمثل العدد أ  .2 
   تسعة آلاف واربعة وسبعون              تسعةآلاف وسبعمائة وأربعون        .

 ئة  تسعة آلاف وأربعة وسبعون مائة        أربعةوسبعون ألفا تسعة ما .   

            ألف 60 مئات+4+ عشرات5 وحدات +3أي عدد يساوي  .3 

.     6453            60453          64530           354060 

اكتب الأعداد التالية بالصيغة اللفظية :                                                                  .4 

. 9101 .............................................. 56 ........................    ....

.  4444 ........................ .....................110 ............................ 

 فهل القراءة  806إذا كان يبلغ عدد تلاميذ مدرسة خصب         
نعم        لا          ؟وستون الصحيحة لهذا العدد هي ثمانمائة      .
 فسر إجابتك .........................................      . 

                                                                                         

     

                                                                                      اقــرأ الأعـداد التالية واكتبها بالكلمات :         

.  199 / ..................................   85/ ..................................              

. 340 / ...................................  700/ ..................................                   

. 1050/.................................  2003/ ..................................         

. 9010/ .................................  8015/ ................................. 

:                                                                             9740أي من الإختيارات التالية يمثل العدد   .2 
   تسعة آلاف واربعة وسبعون              تسعةآلاف وسبعمائة وأربعون        .

 ائة  تسعة آلاف وأربعة وسبعون مائة        أربعةوسبعون ألفا تسعة م .   

            ألف 60 مئات+4+ عشرات5 وحدات +3أي عدد يساوي  .3 

.     6453            60453          64530           354060 

اكتب الأعداد التالية بالصيغة اللفظية :                                                                  .4 

. 9101 .............................................. 56 ........................    ....

.  4444 ........................ .....................110 ............................ 

 فهل القراءة  806إذا كان يبلغ عدد تلاميذ مدرسة خصب         
نعم        لا          ؟وستون الصحيحة لهذا العدد هي ثمانمائة      .
 فسر إجابتك .........................................      . 

                                                                                         

 

3

 كتابة الأعداد بالكلمات والأرقام

3

 كتابة الأعداد بالكلمات والأرقام



     

                                                                                       

   إلى الأصغر: الأكبرفيما يلي أي مجموعات الأعـداد مرتبة من 

o 123    ،254    ،111     ،432  

o 432    ،254    ،111     ،123  

o 432    ،254    ،123     ،111 

o 254    ،123    ،111      ،432    

                                                                            رتب الأعداد التالية ترتيبا تنازليا  :  .2 

.      1919      1999      1990        1909      1900                 

.  ....................................................................................... 

                   9وأقل من  5التي هي أكبرمن ( 9 -0اكتب جميع الأرقام)  أ..3  

. .......................................................................................                                                                                             

                     ( التي هي أقل من اثنين . 9 -0اكتب جميع الأرقام من ) ب.   .

. .......................................................................................             

. 4.    4343          3443            4433             4334               

اكتب الأعداد أعلاه بالترتيب من الأصغر إلى الأكبر                                                                                      .
.........................................................................................  .                            

 

     

                                                                                       

   إلى الأصغر: الأكبرفيما يلي أي مجموعات الأعـداد مرتبة من 

o 123    ،254    ،111     ،432  

o 432    ،254    ،111     ،123  

o 432    ،254    ،123     ،111 

o 254    ،123    ،111      ،432    

                                                                            رتب الأعداد التالية ترتيبا تنازليا  :  .2 

.      1919      1999      1990        1909      1900                 

.  ....................................................................................... 

                   9وأقل من  5أكبرمن التي هي ( 9 -0اكتب جميع الأرقام)  أ..3  

. .......................................................................................                                                                                             

                     لتي هي أقل من اثنين .( ا 9 -0اكتب جميع الأرقام من ) ب.   .

. .......................................................................................             

. 4.    4343          3443            4433             4334               

من الأصغر إلى الأكبر                                                                             اكتب الأعداد أعلاه بالترتيب          .
.........................................................................................  .                            

 

  

4

 مـقارنة الأعــداد

4

 مـقارنة الأعــداد



     

                                                                                                            =أو  >أو  <قارن بين العددين مستخدما  .1       
.    212        21     ،430        435       ،500        600           
.   4302       4390   ،8900        8920      ،1120        1120  

اكتب رقما صحيحا لتصبح الجملة العددية صحيحة :                                             .2     
.  5431 > 431                       6540  <     654                                                         

. 8000  < 000                  1200  = 00   1  

لتصبح الجملة  من بين الأعداد أدناه ضع العدد المناسب .3    

                     ( 2006ــ    4119   ــ  3590)  العددية صحيحة :
.    3509  >   .............                                                                                         
 .  2006   =   .............                                                                     
.   4114   <  .............                                                                                    
رسالة على بريده الالكتروني خلال عام ،  1127ل علي استقب .4  4

رسالة خلال العام نفسه ، فأيهما قد  1132بينما استقبل فهد 

                                            ؟          فهد          علياستقبل رسائل أكثر 

                                                                                                                                ( وضح اجابتك باستخدام < أو >).             

    .                                   

 

  

     

                                                                                                            =أو  >أو  <قارن بين العددين مستخدما  .1       
.    212        21     ،430        435       ،500        600           
.   4302       4390   ،8900        8920      ،1120        1120  

اكتب رقما صحيحا لتصبح الجملة العددية صحيحة :                                             .2     
.  5431 > 431                       6540  <     654                                                         

. 8000  < 000                  1200  = 00   1  

لتصبح الجملة  من بين الأعداد أدناه ضع العدد المناسب .3    

                     ( 2006ــ    4119   ــ  3590)  العددية صحيحة :
.    3509  >  . ............                                                                                         
 .  2006   =   .............                                                                     
.   4114   <  .............                                                                                    
رسالة على بريده الالكتروني خلال عام ،  1127استقبل علي  .4  4

رسالة خلال العام نفسه ، فأيهما قد  1132بينما استقبل فهد 

                                            ؟          فهد          علياستقبل رسائل أكثر 

                                                                                                                                ( وضح اجابتك باستخدام < أو >).             

    .                                   

 

  

 

5

 مـقارنة الأعــداد

5

 مـقارنة الأعــداد



 

 :  6علي هذه البطاقات وعددها  لدى .1

 

م يمكنه تكوينه من هذه أرقا 3ماأصغر عدد يتكون من  
                يمكنه استخدام كل بطاقة مرة واحدة فقط البطاقات ؟  

 الإجابة / .................................. .  

أرقام  :                                                                         4يتكون من  ول عددكون عبدالله لغزا ح .2

                                                                           7رقم منزلة المئات  .
  رقم منزلة المئات  .                    أكبر منرقم منزلة الالاف 
رقم منزلة المئات .                                                                                           أقل منرقم منزلة الآحاد 

ما العدد الذي يعنيه عبدالله ؟                                                                                           

. 2708          4733         8726           9718   

 لدى سعيد البطاقات الأربع التالية :  .3

 

   ماثاني أكبر عدد يمكن تكوينه باستخدام هذه البطاقات ؟        
    يمكنه استخدام كل بطاقة مرة واحدة فقط.             

                                       .. الإجابة / ................................            

 

 :  6علي هذه البطاقات وعددها  لدى .1

 

م يمكنه تكوينه من هذه أرقا 3ماأصغر عدد يتكون من  
                يمكنه استخدام كل بطاقة مرة واحدة فقط البطاقات ؟  

 الإجابة / .................................. .  

:                                                                          أرقام 4يتكون من  كون عبدالله لغزا حول عدد .2

                                                                           7رقم منزلة المئات  .
رقم منزلة المئات  .                      أكبر منرقم منزلة الالاف 
رقم منزلة المئات .                                                                                           منأقل رقم منزلة الآحاد 

ما العدد الذي يعنيه عبدالله ؟                                                                                           
. 2708          4733         8726           9718   

 لدى سعيد البطاقات الأربع التالية :  .3

 

   ماثاني أكبر عدد يمكن تكوينه باستخدام هذه البطاقات ؟        
    يمكنه استخدام كل بطاقة مرة واحدة فقط.             

                                       الإجابة / ..................................             

 

8 4 9 1 5 3 

8 6 4 2 

6

 مقارنة الأعداد 

8 4 9 1 5 3 

8 6 4 2 

6

 مقارنة الأعداد 



     

؟                       20أي من الأعداد التالية أقرب إلى . 1         .2

.      32             28             18              11   

                  قرب مائةلى أاذا كان التقريب إ 600أي رقم يمكن تقريبه إلى . 2 
.    160             546           586             660   

إلى أقرب مائة . أي عدد  يقوم يوسف بتقريب الأعداد .3
                              في منزلة المئات ؟                                  3سيكون به الرقم 

.     8226           6378           4285           2716        

                   100يقوم ناصر بتقريب العداد غلى أقرب مائة  .4
                     200يقرب إلى  200اكتب عددا لناصر أقل من  –أ . 
                                                        .................................الإجابة /.........           .
                                500يقرب إلى  200ـ اكتب عددا لناصر أكثر من  ب .

                                                         .................................الإجابة /.........        . 

             

   مترا ، قرب الإرتفاع إلى  8848يبلغ ارتفاع جبل افرست          
.                                                                    متر  1000أقرب          . 

                     ....................الإجابة / .................            

                                                                                                                           

     

؟                       20أي من الأعداد التالية أقرب إلى . 1         .1

.      32             28             18              11   

                  قرب مائةلى أذا كان التقريب إا 600أي رقم يمكن تقريبه إلى . 2 
.    160             546           586             660   

إلى أقرب مائة . أي عدد  يقوم يوسف بتقريب الأعداد .3
في منزلة المئات ؟                                                                3سيكون به الرقم 

.     8226           6378           4285           2716        

                   100يقوم ناصر بتقريب العداد غلى أقرب مائة  .4
                     200يقرب إلى  200اكتب عددا لناصر أقل من  –أ . 
                                                        .................................الإجابة /.........           .
                                500يقرب إلى  200ـ اكتب عددا لناصر أكثر من  ب .

                                                         .................................الإجابة /.........        . 

             

   مترا ، قرب الإرتفاع إلى  8848يبلغ ارتفاع جبل افرست          
.                                                                    متر  1000أقرب          . 

                     ....................الإجابة / .................            

                                                                                                                           

 
   

7

 تقريب الأعــداد

7

 تقريب الأعــداد



 

 

                           
..................................................................................... 

                                                                           
..................................................................................... 

                                                                               
..................................................................................... 

مة ل        تجعل الجملة العددية صحيحة :               أي قي .4

 .                13  +4  +     =10                                                                                      

.   17             7             27            37  

                لعددية صحيحة :ماقيمة      التي تجعل الجملة ا .5

.               6  +15  +    =10                                                            

 . 11            21            25                31             

أي عدد  هو أربعة وثلاثين الفا وخمسمائة وستة عشر :              .6

.    34000516                       3400516                                                                                                                                           

.   3450016                        34515 

 

 

 

 

                           
..................................................................................... 

                                                                           
..................................................................................... 

                                                                               
..................................................................................... 

أي قيمة ل        تجعل الجملة العددية صحيحة :                .1

 .                13  +4  +     =10                                                                                      

.   17             7             27            37  

                ماقيمة      التي تجعل الجملة العددية صحيحة : .2

.               6  +15  +    =10                                                            

 . 11            21            25                31             

أي عدد  هو أربعة وثلاثين الفا وخمسمائة وستة عشر :              .3
.    34000516                       3400516                                                                                                                                           
.   3450016                        34515 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

8

  100و  10الضرب في 

8

  100و  10الضرب في 



 

 اكتب الأعداد الناقصة في االمخطط ادناه واكمل الجدول :  .2

 

 

 

 

 

 

 

 أ

6  ×100 =600 600 ÷100 =6 600÷6 =100 

 6  ×10   =60  60  ÷10  =6     60   ÷6  =10 

60 ×10  =600  600  ÷10  =60 600  ÷60  =10 

 

 ب

   

   

   

 

 ج

   

   

   

 

 

 اكتب الأعداد الناقصة في االمخطط ادناه واكمل الجدول :  .1

 

 

 

 

 

 

 

 أ

6  ×100 =600 600 ÷100 =6 600÷6 =100 

 6  ×10   =60  60  ÷10  =6     60   ÷6  =10 

60 ×10  =600  600  ÷10  =60 600  ÷60  =10 

 

 ب

   

   

   

 

 ج

   

   

   

 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 9

5

  100و  10الضرب في 

9
5

  100و  10الضرب في 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

أوجد العدد الذي يجعل الجملة العددية صحيحة :                                                                .1
                                                      20س  =   –س    –  24            . 
   .............................س =   .

شخص من الحافلة  14ن حافلة . نزل راكبا على مت 35كان   .2
                  شخصا   .  12عند محطة الحافلات ، وركب الحافلة 

؟              كيف يمكن حساب العدد الجديد للركاب على الحافلة.   
.       35  +14 – 12                 35  +14  +12               
.       35 – 14 – 12                  35 – 14  +12     

 

 

10

  

 

 

 

 

 

 

 

 

أوجد العدد الذي يجعل الجملة العددية صحيحة :                                                                .1
                                                      20س  =   –س    –  24            . 
   .............................س =   .

شخص من الحافلة  14راكبا على متن حافلة . نزل  35كان   .2
                  شخصا   .  12عند محطة الحافلات ، وركب الحافلة 

؟              كيف يمكن حساب العدد الجديد للركاب على الحافلة.   
       .35  +14 – 12                 35  +14  +12               

 .      35 – 14 – 12                  35 – 14  +12     

 

 (  1الــجمع )  (  1الــجمع ) 

10 10 



 

 

 

                                            =                                                            372+     456مــثال :    
                                            8=      2+       6آحــاد    . 
                                                       1  2   0=     70+      50عشرات   . 
                                                                                     7  0   0=   300+      400مئات      .

=                                               372+  456يكون ناتج جمع 

                                                                                                                                                                                                                                                                        تـمرين                                                                           . 
 .                     2         +3        =5                                                    
.                     80                                                                                                       =  ....... +
.                      +  .......200    = 0 0 6                                                                      

       =213+  482.              يكون ناتج 

                                                                                                                                       
...                                                                   ..............................................

                                                                            .................................................         
.........                                                                                     ........................................          

                           = 149+  237يكون ناتج 

                                                                                                               
                                                                   .................................................

                                                     .................................................                                
                                                                            .................................................             

                                                                                                                                                                                                                                                   = 149+  237يكون ناتج 

 

 

 

=                                                                                                        372+     456مــثال :    
                                            8=      2+       6ــاد    آح. 
                                                       1  2   0=     70+      50عشرات   . 
                                                                                     7  0   0=   300+      400مئات      .

=                                               372+  456يكون ناتج جمع 

                                                                                                                                                                                                                                                                        تـمرين                                                                           . 
 .                     2         +3        =5                                                    
.                     80                                                                                                       =  ....... +
.                      +  .......200     =0 0 6                                                                      

       =213+  482.              يكون ناتج 

                                                                                                                                       
  .................................................                                                                 

                                                                            .................................................         
        .................................................                                                                                       

                           = 149+  237يكون ناتج 

                                                                                                               
..........                                                                   .......................................

                                                                            .................................................         
................                                                                                         .................................

                                                                                                                                                                                                                                                   = 149+  237يكون ناتج 

 
 
 
 

   
 

  
  

                             
 

 التجزئة بهدف الجمع والطرح 

8  2  8 

11 11 

 التجزئة بهدف الجمع والطرح 

8  2  8 



  

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

( منها بيضاء والبقية بنية ) ب (           3ارانب ،)  9لدى احمد         
                             .         أي جملة عددية تمثل هذه الحالة :             

= ب                                                                                 3× 9= ب                           3+  9.             
                   9ب = × 3                           9+ ب = 3.             

 

  

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

البقية بنية ) ب (          ( منها بيضاء و 3ارانب ،)  9لدى احمد         
.         أي جملة عددية تمثل هذه الحالة :                                          

= ب                                                                                 3× 9= ب                           3+  9.             
                   9ب = × 3                           9+ ب = 3     .        

 

 
       

    
 
 
 
 

 

12 

 تعلم حقائق الضرب

12 

 تعلم حقائق الضرب



  

 

                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المـخرج المدخل

4  

9  

18  

 32 

6  

 20 

  

 

                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المـخرج المدخل

4  

9  

18  

 32 

6  

 20 

 

 

 

  

 

 ضاعفـات أو ) الأمــثال ( الم

 مضاعفات

ف
ضع

 

 ضاعفـات أو ) الأمــثال ( الم

 مضاعفات

ف
ضع
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 المخرج المدخل

5  

11  

45  

 17 

30  

                                                                                       
.         3  ،4   ،6  ،10 ، 18                                                                                      .... ،
يشاهد محمود نمط الأعداد أعلاه ويفكر في القاعدة التي يتبعها النمط .                 .
 من العدد وقم بمضاعفته لتحصل على العدد الذي يليه. 1اطرح  : قاعدة محمود .

                                                                     18وضعفها  9=  1 – 10:  مثال
في النمط أعلاه  ؟                                                              18أ . ما العدد التالي للعدد 

                                                                     الإجابة : .....................                         . 
ب. ليلى تشاهد نفس نمط الأعداد وتفكر في قاعدة مختلفة تتبعها  .       .

.       ما القاعدة التي يمكن أن تكون ليلى قد توصلت إليها ؟              
 ....................   / ......................... قاعدة ليلى.       

    

  

 

                                                 

 

 

 المخرج المدخل

5  

11  

45  

 17 

30  

                                                                                       
.         3  ،4   ،6  ،10  ،18                                                                                      .... ،
يشاهد محمود نمط الأعداد أعلاه ويفكر في القاعدة التي يتبعها النمط .                 .
 من العدد وقم بمضاعفته لتحصل على العدد الذي يليه. 1اطرح  : قاعدة محمود .

                                                                     18وضعفها  9=  1 – 10:  المث
في النمط أعلاه  ؟                                                              18أ . ما العدد التالي للعدد 

                                                                        الإجابة : .....................                      . 
ب. ليلى تشاهد نفس نمط الأعداد وتفكر في قاعدة مختلفة تتبعها  .       .

.       ما القاعدة التي يمكن أن تكون ليلى قد توصلت إليها ؟              
 .......................   / ...................... قاعدة ليلى.       

    

 
 المضاعفات 

14 

 المضاعفات 

14 



 

ر

   

                        9ومن مضاعفات  4من مضاعفات العدد  عدد مما يليأي   .2
12               49               81                 72 

اولاد  8ينا في صف ماجد عدد البنات ضعف عدد الأولاد  ، لد .3
في هذا الصف ،  ما هو مجموع عدد الطلاب  الأولاد والبنات 

معا ؟                                                                               
 .   12                16               20                24   

الجملة العددية ما العدد الذي يجب وضعه في المربع لتصبح  .3
؟                                                                            28×      =  4التالية صحيحة :   

 الإجـابة / .....................   .

يوجد في كل صف من نبات الملفوف .  84. حديقة سالم بها 4
دد الملفوف ماهي أفضل طريقة لتقدير عنبتة ملفوف ،  57صف 

في المزرعة ؟                                                                                          
 .       100  ×50  =500                   90  ×60  =5400                     
.        80  ×60  =4800                  80 ×5  =4000  

         دقائق لتنظيف الشباك ، يريد خالد أن يعرف 4الد يأخذ خ.   5
    شبابيك بنفس المعدل ؟ 8كم من الوقت سيأخذ في تنظيف  .     
                8من  4طرح                  8× 4حاصل ضرب         .     
                                                                                        4و 8جمع                   4على  8ناتج قسمة .        .     

.        

    

15 

    الضرب 

                        9ومن مضاعفات  4من مضاعفات العدد  عدد مما يليأي   .1
12               49               81                 72 

اولاد  8في صف ماجد عدد البنات ضعف عدد الأولاد  ، لدينا  .2
ما هو مجموع عدد الطلاب  الأولاد والبنات في هذا الصف ،  

معا ؟                                                                               
 .   12                16               20                24   

ما العدد الذي يجب وضعه في المربع لتصبح الجملة العددية  .3
؟                                                                            28×      =  4ة :   التالية صحيح

 الإجـابة / .....................   .

يوجد في كل صف من نبات الملفوف .  84. حديقة سالم بها 4
ماهي أفضل طريقة لتقدير عدد الملفوف نبتة ملفوف ،  57صف 

                                                                                      في المزرعة ؟    
 .       100  ×50  =500                   90  ×60  =5400                     
.        80  ×60  =4800                  80 ×5  =4000  

         يريد خالد أن يعرف دقائق لتنظيف الشباك ، 4يأخذ خالد .   5
    شبابيك بنفس المعدل ؟ 8كم من الوقت سيأخذ في تنظيف  .     
                8من  4طرح                  8× 4حاصل ضرب         .     
                                                                                        4و 8جمع                   4على  8ناتج قسمة .        .     

.        

    

15 

 الضرب 



   
                                                               

                      
    

  

  
 

   

يلعب طلاب الصف الذي تدرس به فوزية لعبة ) عدد  .1
مدخل ، وعدد ناتج ( وعندما يقوم الطلاب الصف بإدخال 

 عدد ما ، ، تستخدم فوزية قاعدة سرية  لإعطاء العدد الناتج . 

 

 

إملأ الجدول أدناه لتوضيح فيما إذا كانت فوزية قد أعطت العدد 
صحيح لكل عدد من الأعداد المدخلة .                     الناتج ال

 تم حل العدد الأول كمثال لك .    .

 خطأ صحيح عدد ناتج عدد مدخل

4 18    

8 36   

20 66   

2 10   

                 ظلل مربع واحدعامل له ؟   3ما العدد أدناه الذي يكون   .2

إجابتك .                                                        اشرح                         23     . 

      .15 

 

 المضاعفات )الضرب ( 

 قاعدة فوزية السرية
 إلى العدد الداخل 2* أضف 

 3* اضرب حاصل الجمع في 

16 

   

يلعب طلاب الصف الذي تدرس به فوزية لعبة ) عدد  .1
مدخل ، وعدد ناتج ( وعندما يقوم الطلاب الصف بإدخال 

 الناتج . عدد ما ، ، تستخدم فوزية قاعدة سرية  لإعطاء العدد 

 

 

إملأ الجدول أدناه لتوضيح فيما إذا كانت فوزية قد أعطت العدد 
الناتج الصحيح لكل عدد من الأعداد المدخلة .                     

 تم حل العدد الأول كمثال لك .    .

 خطأ صحيح عدد ناتج عدد مدخل

4 18    

8 36   

20 66   

2 10   

                 ظلل مربع واحدعامل له ؟   3كون  ما العدد أدناه الذي ي.2    

اشرح إجابتك .                                                                                 23              . 

     .           15 

 

 المضاعفات )الضرب ( 

 قاعدة فوزية السرية
 إلى العدد الداخل 2* أضف 

 3ضرب حاصل الجمع في * ا

16 



   

بواسطة  4إلى 1شكال من يجب على حسن أن يركب الأ .1
 موضحة أدناه . 3و2و 1الأشــكال  أعواد الثقاب .

 

 

اعواد  7وإلى  1يركب  الـشكـل أعواد ثقـاب ل 4يحتـاج إلى 
 . 3اعواد ثقاب ليركب الشكل  10وإلى  2ثقاب ليركب الشكل 

ة ليصنع الشكل التالي في يستخدم نفس القاعدة في كل مر
  النمط .

؟    4التي يحتـاجها ليركب الشـكل عـواد الثـقاب كم عدد أ  
  الإجــابة : _____________

 ،     ،      ، 98،  2 ، 99 ، 1،  100ددي   أكمل النمط الع .2

  3    ،97  ،4                               4   ،97    ،5  

 79   ،3    ،96                            97   ،4    ،96 
                                                    يبدأ هاني كتابة نمط عددي : .3

.     . 6    ،13    ،20    ،27                                                                                   ....... ،
 ويضيف هاني نفس العدد في كل مرة ليحصل على العدد التالي ..  

 ما العدد التالي الذي عليه كتابته في هذا النمط ؟                                                             .4

 الإجــابة : _____________.  

 

5. 

   

بواسطة  4إلى 1شكال من يجب على حسن أن يركب الأ .1
 موضحة أدناه . 3و2و 1الأشــكال  قاب .أعواد الث

 

 

اعواد  7وإلى  1أعواد ثقـاب ليركب  الـشكـل  4يحتـاج إلى 
 . 3اعواد ثقاب ليركب الشكل  10وإلى  2ثقاب ليركب الشكل 

ة ليصنع الشكل التالي في يستخدم نفس القاعدة في كل مر
  النمط .

؟    4كل التي يحتـاجها ليركب الشـعـواد الثـقاب كم عدد أ  
  الإجــابة : _____________

 ،     ،      ، 98،  2 ، 99 ، 1،  100ددي   أكمل النمط الع  .2

  3    ،97  ،4                               4   ،97    ،5  

 79   ،3    ،96                            97   ،4    ،96 
                                                    يبدأ هاني كتابة نمط عددي : .3

.     . 6    ،13    ،20    ،27                                                                                   ....... ،
 ويضيف هاني نفس العدد في كل مرة ليحصل على العدد التالي ..  

لنمط ؟                                                             ما العدد التالي الذي عليه كتابته في هذا ا .4

 الإجــابة : _____________.  

 

5. 

 
 استقصاء الأنــماط 

17 

 استقصاء الأنــماط 

17 



 

      

 تعتمد أنيسة على قاعدة الحصول على عددها إنطلاقا من  .1

 عدد مريم ، كما يظهر في الجدول ..   
 عدد أنيسة عدد مريم

1 

2 

4 

6 

3 

6 

12 

18  

          ماهي القاعدة التي تعتمدها أنيسة للحصول على عددها ؟  
  الإجــابة/ .......................................

 يرتب بلال المربعات بالطريقة التالية :  .2

 

 

                                                                                               
؟              16.          أ . كم مربع سيحتاج بلال للحصول على الشكل رقم 

              .          الإجابة / .............................                                                               
       5.          ب.   ارسم الشكل رقم 

  

 

      

 تعتمد أنيسة على قاعدة الحصول على عددها إنطلاقا من  .1

 عدد مريم ، كما يظهر في الجدول ..   
 عدد أنيسة عدد مريم

1 

2 

4 

6 

3 

6 

12 

18  

          ماهي القاعدة التي تعتمدها أنيسة للحصول على عددها ؟  
  الإجــابة/ .......................................

 يرتب بلال المربعات بالطريقة التالية :  .2

 

 

                                                                                               
     ؟         16.          أ . كم مربع سيحتاج بلال للحصول على الشكل رقم 

  .          الإجابة / .............................                                                                           
       5.          ب.   ارسم الشكل رقم 
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 استقصاء الأنــماط 

18 

 استقصاء الأنــماط 



  

      في استخدمت عبير قاعدة للحصول على الرقـم الموجود .1
.                                                    انطلاقا من الرقم الموجود في.  

 

 

 

 

                                            ماهي هذه القاعدة ؟ 
 2ثم أضف 2اضرب في                    5ثم أضف  1اضرب في . 

  4ثم اطرح  4اضرب في                   1ثم  اطرح  3اضرب في   

بالإعتماد على  1قامت زينب بوضع نمط من العداد انطلاقا من العدد  .2
 ط زينب ؟ " . أي مما يلي هو نم 4القاعدة التالية : " أضف 

1  ،4  ،8  ،12 ،16                   1  ،4  ،16  ،64  ،256          
1  ،5  ،9  ،12  ،16                  1  ،5   ،9   ،13  ،17  

           ارقام . 4كلمة السر التي تستخدمها سارة عدد يتكون من  .3
                                                                            يوجد في مكانة الآلاف                            9     . 
يوجد في مكانة الآحاد                                                             7    .  
                                                                                              يوجد في مكانة المئات                                                               3   .   

                                                                                               يوجد في مكانة العشرات 0       .
 ة ؟   ...................      ماكلمة السر التي تستخدمها سار

  

  

      في استخدمت عبير قاعدة للحصول على الرقـم الموجود .4
.                                                    انطلاقا من الرقم الموجود في.  

 

 

 

 

                                            ماهي هذه القاعدة ؟ 
 2ثم أضف 2اضرب في                    5ثم أضف  1اضرب في . 

  4ثم اطرح  4اضرب في                   1ثم  اطرح  3اضرب في   

بالإعتماد على  1قامت زينب بوضع نمط من العداد انطلاقا من العدد  .5
 " . أي مما يلي هو نمط زينب ؟  4القاعدة التالية : " أضف 

1  ،4  ،8  ،12 ،16                   1  ،4  ،16  ،64  ،256          
1  ،5  ،9  ،12  ،16                  1  ،5   ،9   ،13  ،17  

           ارقام . 4كلمة السر التي تستخدمها سارة عدد يتكون من  .6
                                                  يوجد في مكانة الآلاف                                                      9.      

يوجد في مكانة الآحاد                                                             7    .  
                                                                    يوجد في مكانة المئات                                                                                         3   .   

                                                                                               يوجد في مكانة العشرات 0       .
 .      ماكلمة السر التي تستخدمها سارة ؟   ..................

  

 
 

  

 استقصاء الأنــماط 
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 استقصاء الأنــماط 
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  استقصاء الأنــماط 
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 استقصاء الأنــماط 



 


